

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годі по полудні.

Реданція і Адміністрація: у вулиці Чарнєцького ч. 13.

Письма приймають ся лиш франковамі.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і вь вложеннєм оплати поштової.

Рекламациі неаввешчєнієкі мідьні від оплати поштової

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Стростьєх на провінції:

на цілий рік К. 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокє число 2 с з поштовою пересилкою:

на цілий рік К. 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокє число 6 с

## Вісти політичні.

(З делегацій. — Це справа Драйфуса у Франції. — Демонстрації противфранцузькі.)

Вчера по полудні відбуло ся під проводом Яворєкого повне засіданє австрійської делегації. — Пос. Вахвянин виіс інтерпеляцію до міністра війни в справі участі вояків 80 полку піхоти у військових вправах і маршах в часі греко кат. Великодних свят. Відтак приступлено до дневного порядку, іменно до нарад над бюджетом міністерства заграничних справ. В дискусії перший забрав слово Молодочєх пос. Кафтан. Насамперед обговорював подорож Цісаря до Берлина. Не треба дивувати ся, що Чехи задивлюють ся на ту подорож і на тридержавний союз, як на запоруку мира троха инакше, як президент делегації в своїй привітній промові. При цілій почесі для послідної подорожи Цісаря до Берлина Чехи двляють ся в побоюваннє на великодержавне становище Австрії. Тридержавний союз утратив симпатії. В Італії населенє противне з економічних взглядів тридержавному союзови. Німеччина і Італія зараз по вибуху греко-турецкої війни відповіли неприхильно на ноту відєньського кабінету. Італія грозила занятєм Альбанії і наслідком того була подорож цісаря Вільгельма до Відня і візд цісаря Франц Йосифа до Петербурга. Вкінци заявив бесідник, що буде голосувати против бюджету, бо Чехи не мають до міністра гр. Голуховського довіря. В такім самім опозиційнім дусі промавляли ще Странський і Сляма, а против Чехів вступав Німець пос. Демель. Закидав Чехам за велику

дружбу до Росії. На тім перервано наради; слідуюче засіданє відбуває ся нині.

Справа Драйфуса знов виринула у Франції. Іменно на вчерашнім засіданю сенату спитав сенатор Шюні, чи правдива вість, подана одною часописню, що документи, які відносять ся до справи Драйфуса викрадено з огляду на намірене відновленє тої справи. Міністер війни Галіфе признав, що справді дізнав ся в середу від шефа генерального штабу, що були документи відносячі ся до справи Драйфуса та що на жаль найшов ся офіцер, котрий ті документи розповсюднув. Той офіцер, коли его потягнуто до одвічальности заявив, що умисне видав ті документи і уважає собі то за заслугу. То нечувана річ, аби офіцер в той спосіб відповідав міністроу, бо члени армії повинні держати ся далеко від політики. Тому того офіцера видалено. Дальше пояснив міністер які то були документи і сказав вкінци, що приймає на себе цілу одвічальність за все, що стало ся в его міністерстві від хвилі, коли обіймив урядованє. Відтак президент міністрів Вальдек-Руссо заявив, що офіцер, о котрім була бесіда єсть капітаном і називає ся Фріш. Аби раз вже покінчити з такими справами — закінчив президент — порішило правительство знести цілком бюро для шпігунів при міністерстві війни. Ту заяву президента приймив сенат оплесками.

На острові Джерсі, що лежить недалеко берегів Франції, а належить до Англії, лучили ся вчера ворожі для Французів демонстрації; повибивано шиби в многих склепах французских купців і побито кількох Французів на улицах. Треба було візвати помочи войска, котре в насаджєннєм багнетами розігнало демонстрантів. Арештовано 30 осіб.

## Новинки.

Львів дня 26-го мая 1900.

— 3 станиславівської епархії. Кандидати для рукополагаєв мають внести просьби до консисторії до 10-го липня, а першого дня по свв. Ап. Петрі і Павлі лично в пресвитерским домі явити ся. — Конкурсний іспит відбудє ся 25 26 і 27 липня, а не 12, 13 і 14 червня, як було перше оповіщено. — На конкурс з речивцєм до 1 червня виставлений приход Пацків, дек. станиславівського. — Войськовим капеляном в неактивній службі крайвої оборони іменованій о. Зен. Дудинський з Чорткова. — Завідательства дістали оо.: Лаз. Водварук в Жукотині, Ант. Дмитраш в Пилипчи, Еман. Січинський в Пацкові і Ів. Коцик в Лятачи. — Сотрудниками іменовані оо. Ник. Волянський (експонованім) в Медусі, Пест. Величковський (приватним з правом управи) в Поеїчи і Петро Саврій в Білій. — Відпустку для покріпленя здоровя дістали на два місяці оо.: Ів. Данилович з Річки, Ковкозьяк з Товмача і Доміанк Стеблепкий з Королівки. — Приходники і прих. сотрудники в Монастирєсах позволено через один рік правити по дві літургії.

— Дальша подорож візитаційна Еп. Шептицького на Буковині. Дня 21 с. м. скінчила ся архіерейска візитація деканата черновецького соборчником в Глібоці. Владика попращав ся сердєчно зі всіми учасниками соборчика і відїхав в товаристві о. декана Шиха на візитацію деканата сучавського. Дальший порядок подорожи візитаційної назначено слідуючий: дня 21-го с. м. прибув Владика до Серета, 22 до Грогани, 23 до Сучави, 25 до Качки а по полудні до Майдану,

## Чоловік без значіння.

(З англійського — Брет Гарта.)

Називав ся Фаг — Давид Фаг.

Приїхав в році 1852, на кораблі „Какаду“, разом з нами до Каліфорнії. Не здає ся мені, аби він то зробив з охоти до небезпечних пригод. Коли ми, молоді хлопці, оповідали собі о свідлих надїях на успіхи, які нас тягнули до Каліфорнії, та о смутку наших приятелів при наших відїзді, і коли показували собі фотографії і волосє забране на памятку, та говорили о наших покинутих Марисях та Ганнах, тоді сидів той невзначий чоловік побіч нас і слухав з напруженою увагою, при чім на его звичайнім лиці появляв ся сумний і несмілий усміх, але сам ніколи не промовив слова. Меаї здаєть ся, що він не мав що говорити. Знакомих, крім нас, не мав, і ми ваяли его зараз під свою опіку, та правду кажучи, кпили з него.

Коли на мори подув лиш трохи сильнійший вітер, попадав бідолаха в морську хворобу, а до кодисаня корабля не міг ніколи привикнути. Я ніколи не забуду, як ми всі реготали ся, коли Ратлер приніс ему на шкурку кусниє солонини і... Але ви всі знаєте о тім веселім жарті. А що ми ему зробили з панною Фанні

Гвайнклер! Панна Фанні сердєчно его ненавиділа, а ми наговорили Фагови, що она в нїм залюблена і що присилає ему ласощі і книжки з каюти. Треба було бачити ту хвилю, коли він, ще цілком хорий, прийшов до неї, і закикуючись, почав їй дякувати! Як она почервоніла! Той згрдний, хоршай, гнівний погляд!... Цілком як „Медора“, говорив Ратлер, що знав на память Байрона — а старий Фаг; як его то прибило! Але якось то стерпів, і коли Ратлер занедужав у Вальпараїзо, то старий Фаг ходив коло него. Як бачите, був то добрий хлопчаще, але не доставало ему мужескої відваги і дотеу.

О поезії не мав ніякого понятя. Я бачив, як він найспокійніше в світі сидів і латав свою стару одежу, в часі, коли Ратлер деклямував славу оду Байрона до океану. Раз спитав він Ратлера цілком поважно, чи він вірить, аби Байрон слабував коли на морську недугу.

Вже не пригадую собі, що Ратлер на то відповів, але знаю, що ми всі сердєчно сьміяли ся, і не сумніваю ся, що відповідь мусіла бути добра. бо Ратлер мав дотеу.

Коли „Какаду“ приїхав до Сан-Францієско, устроїли ми великий бенкет, і умовили ся, що кожного року будемо сходити ся разом, аби обходити в той самий торжественний спосіб память того дня. Очевидно, що Фага ми не просили Фаг був на кораблі подорожним третей кляси, і легко зрозуміти, що тепер

коли ми опинили ся в великім місті, мусіли трохи дбати о приличність. Але старий Фаг, як ми его називали — бо він мав всего околє двайцять пять літ — Фаг був того дня для нас предметом безконечної потїхи. Він вбив собі в голову, що з Сан-Францієска до Сакраменту можна перебути дорогою пішки, і справді вибрав ся там пішки. Ми бавили ся зваменито, стиснули собі всі руки, і розлучили ся.

Ах! не минуло ще від того часу і вісім літ, а вже руки, котрі тоді так дружнє простягали ся до себе, підняли ся против приятелів, а навіть бушували по кишєнях товаришів.

На другий рік не було спільного бенкету, бо молодий Баркер присяг, що з таким підлим шубравцєм, як Майксер, не сядє разом до стола, і що Найбліс пожичив від молодого Штебса, що був тоді у Вальпараїзо кельнером, гроші; з такими людьми він не може сходити ся.

Поважак я в 1854 році закупив більшу скільність акацій копальні в Меджінсвіль, постановив собі поїхати там і оглянути копальню. Я заїхав до „Державного готелю“, наймив по обіді коня, проїхав ся трохи по околицях міста і удав ся відтак до копальні.

Одно з індивідуїв, яких дневникарі називають своїми „певними жерелами“ і котрим мовчки признано виключно право у всіх малих громадах відповідати на кожне питанє, додано мені на провідника. Довга навичка

27 до Кимполонга. 28 заїде до Глута і того самого дня до Радовець, 29 до Садовп а 30 мая до Путилова; відтак 1 червня до Вижниці і до Майдану. У Вижниці відбуде ся соборчик деканальний, а дня 4 червня відїде архієрей на Кути Косів до Станиславова.

— **Справа почтмайстрів.** Нове розпоряджене міністерства торгівлі в справі почтмайстрів щодо регуляції їх службових поборів постановляє, що на будучність будуть они іменовані на підставі декретів, і що в сей спосіб увійдуть в постійні службові зносини. Лише тим способом — каже згадане розпоряджене — т. в. виключно на підставі відносин заведених серед дійсних державних урядників — можна розв'язати такі kwestії, як утворене власного стану, серед котрого було би можливе поступове посуванє наперед. Пенсія річна хитає ся межі 1400 а 2400 корон, до чого треба буде додати п'ятилітні і службові додатки. Фонди, потрібні на переведення сеї реформи, вносять 1.5 мільона корон, а покритє на них найде ся в почтових доходах по переведеню почтової реформи.

— **Володислаз Луцкевич,** вислужений професор рисунків в школі штук красних в Кракові і директор польського народного музею, помер із середі на четвер. Заслужив ся він много коло охоронюваня від руїни історичних пам'яток в Галичині і писав багато о тих пам'ятках. За сі заслуги був вибраним членом академії наук в Кракові і кореспондентом центральної консерваторської комісії у Відні. Сяма днями краківський університет надав ему докторат „honoris causa“, але врученя диплому він вже не дїждав ся.

— **Великий огонь** вибухнув дня 24 с. м. о годині 7-ій вечером в громаді Лядоке велике (пов. золочівський) в хаті Семка Лещинина і знищив 24 будинків мешкальних, около 60 господарів, всі знарядя господарські, всім штук безрєг і тров телат. Шкода вносєть около 70.000 К. Зі згорівших будинків ледви половина була обезпечена. Причина огню поки-що незвісна.

— **Незвичайна крадіж.** Десятилітня донька кавігана Каролина Явишевичівна у Відні овогди вертала зі школи до дому; єї надзвичайно буйне волосє було силєне в одну косу, що висїла через плечі аж до колїв. Нараз почувла за собою чийсь шпінні кроки і в сїй хвили зловив єї хвост за косу. Коло самої голови щось мов зашелегло і відразу єї голова стала дивно легка. Дівчинка зловила ся за голову, але коси вже не було. З перестрашу навіть не кричала, тільки з жалем побачила ще на закруті утікаючого драба з єї дівочою прикрасою.

— **Добра сусїдка.** Халушничка з Клепарова Юстина Гартель прийшла вчера на стацию ратушкову і принесла два зуби і великий камїнь, котрим їй єї сусїдка вибила ті зуби. При оглядї рваної рани показало ся, що у неї була долішня вилиця яломана і кілька більших ран, а всего того виробила їй добра єї сусїдка, котра тепер буде відповідати перед судом.

— **Слєпхані конї.** З Кольонї доносять, що там підчас вирав полку кавалерїї сполохало ся 52 коний. Конї впади до міста, тратуючи все по дорозї. Коли конї прибігли на острій закрут улиці Клезера, упало їх вісім неживих, а кільканадцять покалічило ся. Прочі пігнади до касарні, полишаючи по собі кроваві слїди і людські жертви.

## Господарство, промисл, торгівля, гігієна і вихованє.

### Ради господарські.

— Як з'ужиткувати вирубані дерева овочеві. Бував часто, що в старім садї треба одво і друге дерево зрубати, бо або нема з него хїсна, оно не родить, хоч певнє має ще зовсім здоровий, або галузє зачинає усихати і нема способу удержати дерево в здоровім станї. Таке дерево їде звичайно па топливо. А шкода, бо дерева овочеві мають велику вартість яко материял придатний до всіляких виробів, отже можна або собі щось з них красяного зробити, або продати за добру ціну. Дерево яблїнки купують особливо механїзи, бо оно дає найліпші і найміцїйші зуби до колїв і надрєє ся також дуже добре до всіляких делїкатїйших виробів токарських а також і на праси до витїсканя овочів. Дерево грушкове єсть менше тревале але має велику вартість задля того, що висихаючи на воздуху не пачить ся; з него вирабляють дошки до рисованя, ліпї всілякого рода а також уживають до робленя дереворатїв замість букштапу; оно дає ся також дуже добре байцювати іменю на черпї і з него роблять шугучий гебан. Старі дерева вишневі і черешчєві купують охотно столярї, бо оно при полігурованю набирає красної барви і уживає ся до виробів столярських замість маґаїону. Дерева сливового уживають до виробу всіляких знарядїв на колодки до ножїв і т. п. Дерево бресквянє

красної темної барви служить до всіляких дорожних виробів столярських. А вже найбільшу має вартість дерево волоского орїха, з котрого рїжуть формїри (дуже тоненькі дошки) уживанї до виробу всіляких дорогих меблїв.

— **Плеканє копит.** Щоби копита були здорові треба передовсім уважати на то, щоби они були завжди чисті. В літї треба їх часто обмивати, уважати на то, щоби в стайні було сухо, а наконець, пукати конї о скілько можна найчастїйше „босо“, без підков. Мазати копита часто всілякими мазями не добре; коли вже конче то найліпше уживати вазелїни. Досвід показав, що від частого мазеня рїг на копитах твердєє і стає крихкий. Многі мазти, що правда розм'ягчують рїг, але він за то осієля тим борше твердєє і пукає. Товщ від мазти на копитах борзо псує ся, вигворює кваси товщєві а ті відтак нищать рїг. А вже зовсім не добре „шварцувати“ копит як то дєхто любить. Дуже недобре єсть перетїгати і стругати стрїлку, як то многі ковалї роблять. Стрїлка повинна бути так груба, щоби легко дотїкала землї, через то кров ліпше кружить і відживляє копито. Добрим средством на тверді і крихкі підшви копит єсть глина, розроблена з водою і трохи соли. Ту мїшанину треба добре замїсити і на ніч помастити нею підшви копит.

### Вєячина господарєва.

— Чи стрїляти від граду, чи асекуровати ся від него? Старийський видїл кравий постановив уставити в одній частї краю, коло місцевости Вїндїп-Файстриц, де найчастїйше гради спадають, а де знаходить ся багато виноградників, 40 мездїрів до стрїляня від граду, а в другій половинї пєвнїтя їздїла в ту сторону комісія, і вибрала місця, де мають бути мездїри уставлені. Цїле то місце, де має відбувати ся стрїляня від граду, займає простїр 10 кілометрїв довгий а 4 кілометри широкїй. Ліпї оборонї їдуть від полудневого всходу на півничний захід; їх єсть 4 а одна від другої віддалена на кілометр. Мездїри уставленє так, щоби кожний мав і квадр. кілометр простору. — Як заїзно, відбували ся в послїдних часах проби з тученим стрїлянем також і у військовім воздухоплавнїм інститутї у Відні. Якийсь фаховий чоловік так о тім пише в Pest. Lloyd-ї: Проби ті мали на цїлі розслїдити, з якою скорєстю так зв. „світєячий вир“ вилїтає з ліпки над мездїрем і до якої висоти можна з балїона добачити

виробила в нїм вираву рївночасно робити і оповідати і він ніколи не занедбував тих двох своїх обовязків. Той чоловік розповїв менї цїлу історїю нашої копальні і відтак додав:

— Як бачите, чужинчє, золото мусить бути в тїм закопї, але попередний властитель був такий, такий собі беззначний чоловік. Він був ще необізнаний з гірничим правом і дав собі всім огнїм драбам-сусїдам влїзти на свою посїлість.

Що ще більше мав сказати повірив своєму кашєлюхови, який здійняв аби обгертї собі червоною, шовковою хусткою пїт з чола.

Я спитав о імя попередного властителя.

— Він називав ся Фаґ.

Я відвідав старого знакомого. Він трохи постарїв ся і збрид ще більше. Працював дуже тяжко і єму їшло „отяжєсь“. В менї обудив ся род прихильности до него і я до якоїсь міри підсирав єго. Чи я то зробив тому, що почав згїрдно говорити о таких людях як Ратлер і Майксер, не потребує здаєть ся говорити.

Ви знаєте як, копальні побавкрутували і як нас акціонарїв опукали? Незабавом опієся дізнаєсь я, що Ратлер, один з головних акціонарїв мусєть тим вдоволити ся, що приймив в одній гостинниці в Меджїєвській місцє кельнера та що старий Фаґ зробив щастє і він сам не знає, що має почати з своїми грїшми. То все оповїв менї Майксер, що там був, аби справу упорядкувати та додав, що Фаґ залицяє ся до дочкї властителя гостинниці, де Ратлер був кельнером. А з листїв і оповідань дізнаєсь ся я дальше, що старий Робнє хоче як можна прискочити подружє між Фаґом і дочкою Неллєю. Неллї була хорошою, смїлою

і живою дівчиною і робила все то, що отець хотїв. Я погадав, що для Фаґа було би добре, коли ожєнати ся і утворити родину: може бути, що як женатий чоловік приїде до якого значїня.

Тому я вибрав ся одного дня до Меджїєвській, аби на місци розглянути як річи стоять.

Менї було дуже приємно велїтя Ратлєрови подати собі гроу — тому самому веселому, елеґантному, непоборимому Ратлєрови, що перед двома рєжми пробовав старшувати надїмною. Я звїв бесїду на Неллї і старого Фаґа, головню тому, бо я гадав, що то буде єго гнївати. Він ніколи не мїг стерпїти Фаґа, а Неллї — так він менї казав — не терпїть єго так само, він певний того.

— Чи Неллї любить вишого?

Він обернув ся до зеркала, що висїло за буфетом і поглядив волосє рукою: — я зрозумїв горду самохвальбу!

Я уважав моїм обовязком повідомити о тїм Фаґа, аби вже раз зробив конєць тїй справї. Ми оба довго розмавляли. Легко було пізнати, що бідний хлопчище був залюблений по уши. Він зітхнув і обїцяв менї, що набере відваги аби довести рїч до кінця. Неллї була добра дівчина і як менї здавало ся мала поважана перед спокїйним старим Фаґом. Але она дала собі вже завернути голову поверховними прикметами Ратлєра, що більше сподобали ся єї жіночїй вдачї. Аби Неллї була гірша як ви або я, того не гадаю. Ми всі дуже легко оцінюємо наших ближних більше по зверхних прикметам як по внутрїшній вартости. То лекше і прїємнїйше і — наколи ми не потребуємо їх надїляти нашим довірїєм — навіть дуже ви-

гідно. У жєнщин та справа о стїлько гірша, що у них о мнєго більшу вагу мають чувствєва ли у нас, а тоді, звїсна річ, все говорєне нї на що не припадає ся. То повинен би був знати і старий Фаґ, колиб то був чоловік поважний, але таким він не був. Тим гірше для него.

Було то кілька місяцїв пізнїйше; я сидїв саме в моїй канцєлярї, коли увїйшов до мене старий Фаґ. Єго поява здивовала мене троха і ми почали говорити о щодєнних рїчах, так як то роблять люди, котрї знають що мають собі сказати щось иншого, але можуть до того прийти лиш манївцями. По малїй перервї сказав Фаґ аміненим голосом:

— Іду до дому.

— До дому?

— Так — то єсть, хочу поїхати за океан.

Я прийшов сюди до тебе, бо як знаєш маю трохи маатку і велїв для тебе виставити судову повновласть, аби ти мїг займїти ся моїми дїлами. Також маю деякі документи, які рад би тобі повірити. Приймєш їх.

— Добре — але Неллї?

Він змінив ся на лицї. Відтак хотїв усміхнути ся, але то єму не удало ся і він в тїй хвили виглядав так смїшно як ніколи перед тим. Вкінци сказав:

— Я не женю ся з Неллєю... то єсть...

Здавало ся, що оправдує ся в души, що так рїшучо висказав ся.

— Давидє Фаґ — сказав я нагло строгим голосом — ти вїчно лишїє ся чоловіком без значїня.

На моє зачудованє єго лице вияснило ся.

— Так — відповїв — то правда; я чо-

або дослідити той вир. Пушка до тучезого стріляння єсть то стоячий просто до гори мездір, в котрім стоїть лійка, довга на яких 4 метри а широка в горішнім кінці на 80 сантиметрів. Мездір набивають 180 до 200 грам. звичайного пороку і підпалюють люнтом. Сей старий спосіб підпалювання, заміст уживання капселя або способу уживаного при відзадних карабінах, показав ся ліпшим, бо забезпечув від нещасливих пригод, які в останніх часах досить часто лучали ся в полудневій Угорщині і в північній Італії. Того рода мездіри вирабляє фірма: Greinitz & Neffen в Грацу. Скоро порох запалить ся, то з мездіри вилтають гази з таким гуком як би з канони, а що рух їх через терте об стіни лійки опізнює ся, то на горішнім кінці лійки зачинають поодинокі частинки диму обертати ся довкола. В той спосіб робить ся в диму обручка (подібна до тої, яку иноді курці пускають з тютюнового диму), котрої промір має около 80 центим. При догіднім освітленю видко ту обручку вільним оком, а „свист“ тої обручки чути яких 15 до 20 секунд. Вже з давніших проб знало ся, що то тучеве стрілявє має рішучо якийсь вплив на творене ся граду, але годі було вміркувати, якого рода єсть той вплив, хоч знало ся дуже добре, що там, де стріляють від тучі, аві громи не б'ють, аві граду не буває. Також переконано ся практичними пробами, що один мездір або одна канона забезпечують около 1 квад. кільом. простору, та що найліпше єсть зробити кілька фронтів — один фронт яких 8 кільом. довгий. Але все ще остає ся нерішене питанє: що дешевше, чи стріляти від граду, чи обезпечувати ся? При пробах, які відбули ся мабуть експериментовано, що „свистлячий вир“ в механічний спосіб не допускає, щоби град в горі у воздуху робав ся. Вир газів і воздуха вилтає в початку зараз по вистреленю з мездіра зі скоростію яких 80 до 90 метрів на секунду. Можна напевно доказати, що вир іде аж до 500 метрів в гору. А знов після того, як довго по вистрелі чути свист, можна припускати, що той вир має ще в горі на яких 1200 до 1500 метрів таку силу, що може розбивати тертя граду, які в тій висоті зачинають робити ся. Ще не вяснена річ і мало знає ся, в який спосіб тучеве стрілявє впливає на електричність у воздуху, на блискавки і громи.

— Коли вапно бризане кому в око особливо підчас гашеня а хоч би й вже згашене, в котрім все ще може бути грудочка, котра не згасила ся, то не лиш що робить біль, але й може дуже зашкодити. В таким случаю

Волок без значія! Але я все о тім знав. Видиш, я так гадав: Ратлер любив дівчину так само як я, а я знав, що она єго більше любила як мене і тому буде за ним щасливіша. Але я знав також, що старий Робінс волів би мене, бо я був багатіший... а дівчина робить все то, що він хоче... і бачиш я погадав собі, що заваджая... тому іду. Але — говорив живо дальше, коли замітив, що я хочу ему перебити — але що я бояв ся, аби старий Робінс не відмовив Ратлерови дівчині, то позничв ему тільки, що він зможе в Догтаві розпочати якийсь власний інтерес. Такий підприємчивий, живий, спосібний хлопець як Ратлер, то знаєш, зуміє скоро вбити ся на верх... А впрочім, колиб, знаєш, він мамо всего не мав щастя, то не ти-сни єго дуже. Бувай здоров!

Я був який обурений на єго поведене з тым Ратлером, що цілком не бавив ся в сердечне пращанє, але що на інтересі Фага можна було щось заробити, то я обцяв взяти єго. Фог відіхав.

Минуло кілька тижнів. Коли надійшов найблизший почтовий корабель, взяла газети через кілька днів вість про страшне нещастє. У всіх частях Сполучених Держав читали люди цильно подробиці о страшенім затоненю корабля, а ті що мали на покладі приятелів усували ся тихо на бік і переглядали з запертим віддыхом спис потонувших. Я читав імена тадановитих, хоробрих, благородних і сердечно улюблених, що погибли в тій страшній катастрофі, а між ними найшов я в усіх моїх знакомах насамперед імя — Давида Фага.

Чоловік без значія — пішов до дому.

Боже борони полокати око водою, бо аж тогди вапно зачало би добре гризти і палити. Найліпше капнути в око чистої оливи або хоч би й звичайного але зовсім чистого олію. Коли не має ся оливи під рукою, а єсть дома цузор, то розпустити борзо грудку цукру у воді так, щоби був густий сируп і того сирупу пустити в око; сируп ловить вапно і робить сполуку, котра вже розпускає ся і в сльозах і не пече. Олива знов робить дооккола грудку вапна товсту веретву, котра недопускає, щоби вапно гризало.

— На кольку у коний: Обірати 12 середно великих цибуль і варити 3 до 4 год. в 1 літрі молока. Так зварену юшку переціджує ся, зливає ся до фляшки, закорковує ся добре і ховає ся. Чим старша юшка, тим, кажуть, ліпше помагав; але можна ужити єї і зараз по звареню. На коня дає ся пів літри. По заданю треба коня натирати віхтями але лиш доти, доки шкіра не стане тепла, а не щоби кінь аж спотів ся. Коли би то за першим разом не помогло, то треба по кількох годинах дати ще другий раз.

— Звичайний кмин на сіножатах і межі конюшиною єсть важною рослиною, бо робить сіно дуже смачним для рогатої худоби і овець а іменю причиняє ся до молочности коров. Але найважніша річ та, що аві рогата худоба, аві віці, коли пасуть ся на молодій конюшині не дістають здутя, скоро межі конюшиною єсть і кмин. Дятого єсть дуже добре сїяти з конюшиною ще й 4 до 6 кільом кмину на гектар, а також обєвати ним і сіножата. Крім того зерно кмену придаєть ся і дома і на продаж.

— Вовняні матері (сукна і т. п. одіж) пере ся слідуючим способом: Насамперед, коли суть гузики, борти, мережева і т. п., треба відпороги, відтак вивабити плями, коли які суть, а наконєць зваривши миляного коріня (Radix saponariae, купує ся в аптеці або в дрогерії) пере ся в літній воді з того коріня, наконєць полоче ся в студеній воді і сушить ся на воздуху. Коли матерія висхне, прасує ся з лівого боку.

Віста господарскі, промислові і торговельні.

— Вистава селяньського товару відбуде ся в Збаражх днє 6 червня с. р. Ліпші штуки будуть премісовані.

— Галицке товариство господарске ухвалило на курс ветеринарії і кутия коний в Бережанах і Динові (евентуально в Ярославі) запомоги по 4000 К.; на курси садівничі в Кутах або Косові і в Олеську по 400 К.; на курс перерібки і торговлі овочами в Надвірній 600 К.; на люстрацію садів громадских сьвіжо закладаних в Рогатинщині 120 К.; на стипендії для 6 учеників курсів молочарских (3 місяці науки а 2 місяці практики) по 250 К., разом 1500 К.

— Покладки індійских качок, дуже красивих подібних до індиків, можна дістати і сєго року по ціні 15 кр. за штуку у Алексея Смука в Горожанці почта в місяці.

— Бляшанні бочівки до скроплюваня чи то барабел, щоби не гни. и, чи мшачі на всіляких рослинах, чи щеп, або й бурянів на поли розпущеним копервасом, вирабляє відєвська фірма: Ph. Mayfarth & Comp. під назвою: Syphoniaspritze. Єсть то мала бочівочка, котру можна легко взяти на плечі, а від котрої іде кишка, на кінці котрої єсть поперецька. На обох кінцях тої поперецької мєсяжної рурки суть отвори, з котрих розбрискує ся вода двома струями так, що може займиги цілу широку грядку. Така бочівочка до скроплюваня єсть дуже практична, і може придати ся в господарстві до многих робіт.

— Ціна збіжа у Львові днє 25-ого мая: Пшениця 7-60 до 7-90 Кор.; жито 6-— до 6-25; овес 5-75 до 6-—; ячмінь пашний 5-25 до 5-50; ячмінь броварний 6-— до 6-50; горох до вареня 7-50 до 15-—; вика 7-50 до 8-—; сімя льняне — до —; сімя конопельне — до —; биб — до —; бобик 5-50 до 5-75; гречка 8-75 до 9-75; конюшина червона — до

—; біла — до —; тимоцька — до —; шведська — до —; кукурудза нова 6-70 до 6-90; хміль — до —; ріпак новий 11-25 до 11-50. Все за 50 кільом лосо Львів.

## ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 26 мая. Як доносять часописи, скликано на 27 с. м. до Відня конференцію провідників клубів лівці. Розходять ся о нову пробу уздоровлення парламенту.

Будапешт 26 мая. Вчєра, перед полуднем прибув сюди з Гедєлє Цісар і брав участь у вправах кінноти, піхоти і артилерії. Вчєра вернув Цісар до Гедєлє.

Льондєн 26 мая. Бюро Райтера доносить з Кімберлей: Войска ген. Гунтера прибули днє 25 с. м. до Фрайбургга. Зелізниця аж до Фрайбургга відбудована.

Новий Йорк 26 мая. На вчєрашнім бенкеті клубу англійских шкіл і університетів відчитано телеграму міністра колоній Чемберлена, котра висказує жалє, що Американці пє більшої часті стоять за Бурами. Міністер не сумнівав ся, що з часом Американці признають справедливість англійскій справі.

Льондєн 26 мая. Після наспівших тут вістий передні сторожі англійских войск стоять вже лиш о 12 миль від Йоганнесбургга.

## Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принймає від днє 1-го жовтня 1889 почавше **Вкладки на Касові Асигнати** 4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також

**Вкладки на рахунок біжучий** для котрих на жаданє видає **Книжочки чекові.** Львів, днє 30 вересня 1899.

## ШТИХИ

Францускі і англійскі

можна набути: в. цтм. зр.

Bataille d'Abukir . . . . .	63×80	— 4—
„ de Marengo . . . . .	42×78	— 4—
d'Eylau . . . . .	42×63	— 4—
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre . . . . .	49×71	— 6—
Entrevue de Napoleon et de François II. . . . .	53×68	— 8—
Bonaparte general . . . . .	50×34	— 3—
Napoleon I. (koron. kost.) . . . . .	34×28	— 3—
Баль у Версали . . . . .	30×42	— 3—
Коронація Наполеона . . . . .	58×42	— 6—
Присяга . . . . .	58×42	— 6—
Розданє орлів . . . . .	58×42	— 6—
Sieg bei Leipzig (ang.) . . . . .	42×59	— 9—
The battle of Waterloo (Roy. fol.) . . . . .		— 14—

Замовленя валежить надсилати: **Адміністрація „Народної Часописи“.**

**Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові** при ул. Краківській ч. 9  
 продає вино шампанське Йосифа Терлей і Спільки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

**В ТРУСКАВЦІ**

**Лічить ся з незвичайним результатом:** Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, ісіхяс, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

В 1 і 3 сезоні о 30% дешевше.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Лікарі-ординуючі: Радник цісарский др. ПЛБХ, др. ПЕЛЬЧАР, др. КРИЖАНОВСКИЙ, др. ШТАЙНГАВС.

**ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ**

цїлком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В пасарту.

Цїна за портрет величини 37x45 см. разом з портотом і опакованєм **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клтр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

**Львів, Пасаж Гавсмана.**

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошеня до всїх дневників

і також пренумерату на всї часописи краєві і заграничні.